

ESIT দৃষ্টিশক্তি ও শ্রবণশক্তি পরীক্ষা:

ত্রি-মুখী পদ্ধতির
জন্য একটি পারিবারিক
নির্দেশিকা

কোনো শিশুই এত ছোট নয় যে তাদের
দৃষ্টিশক্তি ও শ্রবণশক্তি পরীক্ষা করানো
যায়।

কেন দৃষ্টিশক্তি এবং শ্রবণশক্তি পরীক্ষা করাবেন?

দৃষ্টিশক্তি এবং শ্রবণশক্তি এমন গুরুত্বপূর্ণ
মাধ্যম যার দ্বারা শিশুরা তাদের দুনিয়া
সম্পর্কে জানতে পারে। শ্রবণশক্তি এবং
দৃষ্টিশক্তি সংক্রান্ত উদ্বেগগুলি তাড়াতাড়ি
জানতে পারলে আপনার সন্তানের বিকাশে
সহায়ক হবে। আপনি শুরু থেকেই আপনার
প্রয়োজনীয় সাহায্য লাভ করবেন।

ত্রি-মুখী পদ্ধতি কি?

ত্রি-মুখী পদ্ধতির হল আপনার ESIT (Early
Support for Infants and Toddlers
(নবজাতক শিশু এবং কিছুটা বড় বাচ্চাদের
প্রাথমিক সহায়তা)) এর পরিষেবা প্রদানকারী
কীভাবে আপনার সন্তানের দৃষ্টিশক্তি এবং
শ্রবণশক্তির সাথে সম্পর্কিত উদ্বেগগুলি
চেক করবে। এটি একটি আনুষ্ঠানিক পরীক্ষা
নয় এবং কান বা চোখের ডাক্তারের কাছ
থেকে সম্পূর্ণ মূল্যায়নের জায়গায় এটিকে
স্থান দেওয়া উচিত নয়। ত্রি-মুখী পদ্ধতিটি
আমাদের এটা জানতে সাহায্য করবে যে
আপনার সন্তানের দৃষ্টিশক্তি বা শ্রবণশক্তির
পূর্ণ মূল্যায়ন প্রয়োজন কিনা।

ত্রি-মুখী পদ্ধতিতে কি করা হয়?

আপনার ESIT পরিষেবা প্রদানকারী নিম্নলিখিতগুলি করবে:

- আপনার সন্তান কেমন দেখে এবং শোনে তা নিয়ে আপনার উদ্বেগ সম্পর্কে
আপনার সাথে কথা বলবেন।
- খেলাধুলো করার সময় এবং দৈনন্দিন কাজকর্ম করার সময় আপনার শিশু
কীভাবে তার দৃষ্টিশক্তি ও শ্রবণশক্তি ব্যবহার করে তা দেখবেন।
- আপনার সন্তানের মেডিকেল রেকর্ড দেখবেন। আপনার ডাক্তার আপনাকে
আপনার সন্তানের স্বাস্থ্য এবং বেড়ে ওঠা সম্পর্কে কী বলেছেন তারা আপনাকে
সেটা জিজ্ঞাসা করবেন।

ত্রি-মুখী পদ্ধতির পর কী হবে?

আপনার সন্তান কেমন দেখে বা শোনে সে বিষয়ে যদি কোনো উদ্বেগ থাকে, তাহলে
আপনি এবং আপনার ESIT পরিষেবা প্রদানকারী একটি ফলো-আপ প্ল্যান তৈরি
করবেন। এই পরিকল্পনায় চিকিৎসা প্রদানকারীদের দ্বারা মূল্যায়ন এবং/অথবা
একজন ESIT পরিষেবা প্রদানকারীর দ্বারা বিশেষ শিক্ষা অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে।

এতে কত খরচ হয়?

আপনার কোনো খরচ নেই। এই ত্রি-মুখী পদ্ধতিটি বিনামূল্যের ESIT মূল্যায়ন
প্রক্রিয়ার একটি অংশ।

অধিক প্রশ্ন আছে?

আমরা আপনার সন্তানকে বেড়ে উঠতে সাহায্য করার জন্য আপনাকে সহায়তা করতে
প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। যদি আপনার কোনো প্রশ্ন থাকে তাহলে, অনুগ্রহ করে আপনার ESIT
পরিষেবা প্রদানকারীকে জিজ্ঞাসা করুন।

DCYF বৈষম্য করে না এবং জাতি, বর্ণ, লিঙ্গ, ধর্ম, ধর্মমত, বৈবাহিক মর্যাদা, রাষ্ট্রীয় মূল, যৌন অভিযোজন, বয়স, প্রবীণের মর্যাদা, বা কোনো শারীরিক, সংবেদনশীলতা, বা
মানসিক অক্ষমতা নির্বিশেষে সকলের জন্য এর প্রোগ্রাম এবং পরিষেবাগুলিতে সমান অধিকার প্রদান করে।

আপনি যদি এই প্রকাশনার কপি বিকল্প ফরম্যাট বা ভাষায় পেতে চান, তাহলে অনুগ্রহ করে DCYF Constituent Relations (DCYF কনস্টিটুয়েন্ট রিলেশনস) এর সাথে

1-800-723-4831 নম্বরে ফোন করে বা communications@dcyf.wa.gov-এ ইমেল করে যোগাযোগ করুন।

DCYF PUBLICATION EL_0069 BN (05-2023) Bengali



Washington State Department of
CHILDREN, YOUTH & FAMILIES